

三亚日报

S A N Y A R I B A O

中共三亚市委机关报
统一刊号 CN46-0031

2018年7月
星期五

20

戊戌年
六月初八

第7162期 今日8版
三亚新闻网 www.sanyarb.com.cn

沈晓明主持召开七届省政府第9次常务会议 听取省委省政府 2018年为民办实事进展情况

本报海口7月19日电 今天下午,省长沈晓明主持召开七届省政府第9次常务会议,听取省委、省政府2018年为民办实事事项完成情况汇报,讨论审议人口与计划生育、矿产资源管理等工作。

省委、省政府年初确定了2018年为民办实事10件事项。今年以来,各市县、各部门认真贯彻落实省委、省政府的决策部署,加快推进为

办实事进度,取得了实实在在成效。其中,提高城乡居民基本养老保险基础养老金标准、实施小额贷款贴息2项已完成;农贸市场升级改造、农村饮水安全巩固提升工程等7项达到序时进度;眼科疾病筛查治疗完成年度计划的46.83%。会议要求,要继续加快推进为民办实事事项,对于农贸市场升级改造等涉及重大民生的公用

性、公益性基础设施建设,各市县各有关部门要以更加有力措施,加大力度、加快进度,确保按时保质完成任务,着力提高社会保障和民生改善水平。

会议讨论通过了《海南省人口与计划生育条例修正案(草案)》和《海南省矿产资源管理条例修正案(草案)》,决定提请省人大常委会审议。(沈政)

建设海南自贸试验区和中国特色自贸港

勇当先锋 做好表率

5亩稻种→10里山路→手中割刀→翻车现场

三亚“守桥哥”心中的四个秘密

本报记者 陈吉楚 洪光越



7月18日,黎建雄在桥边向三亚日报记者介绍守桥时的水情。洪光越 摄

7月18日,受9号台风“山神”影响,育才生态区青法村的一座桥被洪水淹没1米多深,村民黎建雄拉起警戒线守在桥前3.5个小时,直到洪水退去才离开。这是7月19日《三亚日报》头版头条的报道,三亚“守桥哥”黎建雄的事迹引发关注。这样一位“热心肠”的村民,到底是怎样的一个人?守桥背后有什么不为人知的故事?19日,三亚日报记者再次赶往青法村采访,听他家人、村干部揭秘三亚“守桥哥”不愿透露的四个秘密。

为了守桥

自家5亩稻种被洪水冲走

18日下午,三亚日报记者第一次见到黎建雄时,他一直不愿多说什么,认为守桥是小事,不值一提。妻子陈雪说每次下暴雨,他都会去守桥,没什么特别的。

守桥3.5个小时,黎建雄什么都没想,就想洪水快快退去。他守住了桥,却守不住播下不久的5亩稻种。

18日台风登陆后,陈雪惦记着刚刚播下的5亩水稻田,希望丈夫抢救稻种,但黎建雄选择了守桥。种子两天前才发芽,都被洪水冲走了。

“我不让他去他硬要去,自己家里的稻种也不管。”回家后,妻子跟黎建雄抱怨了几句,两人吵了起来,他知道妻子是为自己好,笑笑就过去了。坐在三亚日报记者面前,黎建雄也是如此。

在妻子着急的时候,黎建雄对她说:“放心,好人一生平安,老天爷会留一半稻种给我的!”妻子瞬间转

愁为喜,没想到丈夫这么看得开。“这是新浸的稻种,后天就要去重新播种。”陈雪提着一袋稻种说,但愿如丈夫所说,“那些稻种还能捡一半回来”。

村里没水

深夜12点上山检查水管

“都不知道他是怎么想的,晚上12点都会上山去检查水管。”陈雪向三亚日报记者“爆料”,村里七大队多次停水,村民都会找他,有时他不睡觉,拿上手电筒就上山检查。

“我是副队长,村里没水了,我理要去看看嘛。”黎建雄说。“半夜上山被毒蛇咬了怎么办,摔了又怎么办?”妻子追问。“我是担心你的安全啊!”

听到这,黎建雄只好不说话。青法村党支部书记胡新江告诉三亚日报记者,村里的水是引自山上的泉水,长期没有专人管理。没水的时候,黎建雄就主动担起了



黎建雄的妻子陈雪重新浸泡稻种,准备重新播种。陈吉楚 摄

“管护员”的职责,只要村里停水,他就要走5公里的山路,顺着水管排查。

在三亚日报记者采访的时候,恰巧村里又没水了,陈雪说:“他一会儿又要去检查水管了,村里不给他发工资,他倒是很积极。”

一旁的黎建雄沉默不语,走过去拧开水龙头,没有一滴水流出来,他马上准备去检查水管。

树枝挡路

用刀清理出条条村道

18日下午三亚日报记者驱车跟着黎建雄前往村里的那座桥,路上有被风吹断的树枝影响车辆通行,他骑着摩托车在前面,用脚使劲把树枝踢开,方便三亚日报记者开车过去。

说起这细节,陈雪哼笑道:“村里每条路他都要管,他整天就爱干些无聊的事情。”每当山路两侧的野草、树枝蔓延到了路边,黎建雄路过看到,就会拿割刀一路砍掉,清理道路,避免影响车辆通行。

“人来人往的,不知情的都不知道他是在干什么。”陈雪说。胡新江补充说,村里人都知道黎建雄是个热心肠,他是生怕过往行人车辆不便。

送单“失联”

救助陌生翻车司机

胡新江也跟着“爆料”:今年4月29日下午2点多,他打电话给黎建雄,请他把七大队的村民资料名单送到村委会。可是等了又等,一直到下午4点多,都没联系上黎建雄。

后来接通了电话,胡新江才知道黎建雄送单路上目睹了一场事故。经过青法村的一位陌生人,在雨天骑车因路面湿滑翻车了,整个人扎到沟里,流了很多血,脖子被死死卡住。黎建雄二话不说上前搭救。“他一个人扶不起那个人,马上又打电话叫爹哥过来帮忙救人。”陈雪说。

最终翻车司机被救了。可是临走前,被救者却骂骂咧咧,说有人撞倒他逃跑了。对此,陈雪责怪丈夫,“也不怕救人被讹,救活了还好,救不活可能还会被人诬告撞人。”

黎建雄轻轻说一句:“哪想那么多,就是救人要紧。”

在三亚日报记者采访过程中,黎建雄始终话不多,妻子、村干部在透露这些事情时,他插话过两三次说“这个不说了,不说了”。

三亚将建 新时代琼崖传习所 至2019年底建立10个 传习所示范点,每年开展 1000场宣讲

本报讯(记者 张雪峰)三亚日报记者近日从市委宣传部获悉,三亚将通过开设新时代琼崖传习所,进一步学习贯彻习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神,进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步增强广大党员干部学习宣传贯彻的思想自觉和行动自觉,以“大学习、大宣传、大宣讲”推动思想大解放、改革不停顿、开放不止步,为海南全面深化改革开放提供三亚力量。

据悉,按照《新时代琼崖传习所实施方案》要求,即日起到2019年底,采取“两条线”推进,横向到边,纵向到底,纵向抓好全市各部门传习所建设,纵向打造市、区、村三级传习所工作体系,实现全市全覆盖。至2019年底,建立10个传习所示范点,培训100名传习所宣讲员,每年开展1000场宣讲,推动党的理论创新成果进农村、社区、机关、校园、企业、军营、网络。

各部门各单位、各区和育才生态区、村(社区)将按照有场地、有机构、有队伍、有制度、有标识、有资料的“六有标准”,开展好传习所建设工作,充分利用会议室、党员活动室、道德讲堂、农家书屋等场所作为传习所主要阵地,定期开展活动,并将从党员领导干部、专家学者、学校教师、离退休干部、乡贤人士、先进典型人物、技术专家、大学生村官、驻村工作队队员等领域中,遴选一批既具有理论功底又有实践经验的人员组成宣讲专家库。

导读

三亚日报“大学生扶贫观察团”走进罗蓬村
汇集各方力量
找准致富路子
▶▶ 2版

创文巩卫 建设美丽三亚

“小餐桌”
彰显城市“大文明”
▶▶ 3版

新闻 爆料热线
88981099 88981066



育才生态区号召全区干部群众向“守桥哥”学习

>>> 相关报道见三版

三亚市打赢脱贫攻坚战指挥部第8次会议召开

逐项梳理问题整改工作 做好做实项目库建设

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

坚决打赢脱贫攻坚战

本报讯(记者 张雪峰)7月19日上午,三亚市打赢脱贫攻坚战指挥部第8次会议召开。会议听取2018年

新增贫困户识别年份及相关保障落实情况汇报,并对下一阶段工作进行部署。副市长何世刚要求,抓实推进

整改工作取得实效,高标准、高质量推进“漏评”“错退”排查工作,加紧推进项目库建设,做好新扶贫手册填写和档案资料整理。

会议指出,要逐项梳理问题整改工作,举一反三,建立长效机制,发现问题后要深挖根源,彻底整改,确保整改工作取得实效。精准识别是脱贫攻坚的“第一粒扣子”,是所

有扶贫工作的基础,要高标准、高质量推进“漏评”“错退”排查工作。各区要把档案资料的收集融入日常工作中来推进,做好档案资料的整理和完善。

会议强调,项目库建设是今年的重点工作之一。在项目库建设上,市扶贫办要发挥好中间衔接的作用,要指导各区从户开始,自下而上建立

项目库,同时要加强对省扶贫办的沟通,遇到问题及时咨询、请教,不断把项目库建设做好做实。各区要深入调研,全面掌握情况,因村因户安排产业项目,夯实项目库建设的基础。

会上,市农业局、市扶贫办等单位及各区和育才生态区有关负责人就相关工作进行了交流发言。

三亚市环境空气质量日报 (18日16:00至19日16:00)			
三亚市环境监测站发布 hbj-sanya.gov.cn			
监测点	PM _{2.5} (ug/m ³)	SO ₂ (ug/m ³)	AQI级别
河东	9	3	一级,优
河西	6	5	一级,优
海棠湾	3	2	一级,优
鹿回头	4	3	一级,优
亚龙湾	4	3	一级,优
创意新城	3	6	一级,优

今日空气质量预报:一级(优)。